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Πανελλήνιες Εξετάσεις Ημερήσιων Γενικών Λυκείων  

Εξεταζόμενο Μάθημα: Φυσική Προσανατολισμού, Θετικών Σπουδών 
Ημερομηνία: 10 Ιουνίου 2022 

Ενδεικτικές Απαντήσεις Θεμάτων 
 
ΘΕΜΑ Α 
A1. Σωστή απάντηση το γ.  
Α2. Σωστή απάντηση το δ. 
Α3. Σωστή απάντηση το γ. 
Α4. Σωστή απάντηση το β. 
 
A5.  
α. Λάθος 
β. Σωστό 
γ. Λάθος 
δ. Σωστό 
ε. Σωστό 
 
ΘΕΜΑ Β 
Β1. Σωστή απάντηση το: (i) 

Πείραμα (1): Στη θέση Ισορροπίας:  

𝛴𝐹 = 0 ⇒ 𝑚𝑔 = 𝑘 𝛥𝑙ଵ ⇒ 𝛥𝑙ଵ =
𝑚𝑔

𝑘
 

Εφαρμόζουμε ΑΔΕΤ τη χρονική στιγμή 𝑡 = 0:  

𝛦 = 𝛫 + 𝑈 ⇒
1

2
𝐷𝐴ଵ

ଶ =
1

2
𝐷 𝛥𝑙ଵ

ଶ ⇒ 𝐴ଵ = 𝛥𝑙ଵ =
𝑚𝑔

𝑘
 

Πείραμα (2): Στη θέση Ισορροπίας της 2ης 
ταλάντωσης:  

𝛴𝐹 = 0 ⇒ 𝛣 − 𝐹 − 𝐹ఌఒ = 0 ⇒ 𝑚𝑔 − 𝑚𝑔 − 𝐹ఌఒ = 0
⇒ 𝐹ఌఒ = 0 

Άρα η θέση ισορροπίας ταυτίζεται με τη θέση 
φυσικού μήκους. 

Τη χρονική στιγμή 𝑡 = 0 είναι 𝑣 = 0 και 
εφαρμόζουμε ΑΔΕΤ:  

𝛦 = 𝛫 + 𝑈 ⇒
1

2
𝐷𝐴ଶ

ଶ =
1

2
𝐷 𝛥𝑙ଶ

ଶ ⇒ 𝐴ଶ = 𝛥𝑙ଶ =
𝑚𝑔

𝑘
 

Επομένως: 𝑨𝟏 = 𝑨𝟐. 
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Β2. Σωστή Απάντηση το: (ii) 

Εφαρμόζουμε την εξίσωση Bernoulli μεταξύ των σημείων (3) (επιφάνεια του υγρού) και της 
οπής (1):  

𝑃௔௧௠ +
1

2
𝜌 𝑣ଷ

ଶ + 𝜌𝑔𝐻 = 𝑃௔௧௠ +
1

2
𝜌𝑣ଵ

ଶ + 𝜌𝑔
5𝐻

6
 

⇒
1

2
𝜌𝑣ଵ

ଶ = 𝜌𝑔
5𝐻

6
⇒ 𝑣ଵ = ඨ

𝑔𝐻

3
 

 Η παροχή στην 1η περίπτωση είναι: 𝛱ଵ = 𝛢 ⋅

𝑣ଵ = 𝐴 ⋅ ට
௚ு

ଷ
  οπότε: 

𝛱ଵ =
𝑉

𝛥𝑡ଵ
⇒ 𝛥𝑡ଵ =

𝑉

𝛱ଵ
=

𝑉

𝐴 ⋅ ට𝑔𝐻
3

   , (1) 

Εφαρμόζουμε την εξίσωση Bernoulli μεταξύ των σημείων (3) (επιφάνεια του υγρού) και της 
οπής (2):  

1

2
𝜌 𝑣ଶ

ଶ = 𝜌𝑔
2𝐻

3
⇒ 𝑣ଶ = ඨ

4𝑔𝐻

3
 

οπότε:  

𝛱ଶ = 𝛢 ⋅ 𝑣ଶ = 2𝐴 ⋅ ඨ
𝑔𝐻

3
 

Επομένως: 𝛱ட஛,ଶ = 𝛱ଵ + 𝛱ଶ = 3𝐴 ⋅ ට
௚ு

ଷ
  

Άρα:   

𝛱ఖఒ.,ଶ =
𝑉

𝛥𝑡ଶ
⇒ 𝛥𝑡ଶ =

𝑉

𝛱ఖఒ.,ଶ
=

𝑉

3𝐴 ⋅ ට𝑔𝐻
3

,   (2) 

Τελικά: 

𝛥𝑡ଶ

𝛥𝑡ଵ
=

𝑉

3𝐴 ⋅ ට𝑔𝐻
3

𝑉

𝐴 ⋅ ට𝑔𝐻
3

=
1

3
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Β3. Σωστή απάντηση το (iii). 

Έχουμε: 𝛫 =
ଵ

ଶ
𝑚𝑢ଶ =

ଵ

ଶ

௉మ

௠
 . 

Το ποσοστό απώλειας του 𝑚ଵ είναι: 

Ποσοστό: 𝛱% =
௷భഀഐഖି௷భഓഄഊ

௷భഀ
∙ 100 % 

 𝛱% = (1 −
௷భഓഄഊ

௷భഀഐഖ
) ∙ 100 % 

𝛱% =

⎝

⎜⎜
⎛

1 −

ቀ
𝑝ଵ

5
ቁ

2𝑚ଵ

ଶ

𝑝ଵ
ଶ

2𝑚ଵ
⎠

⎟⎟
⎞

∙ 100 % 

𝛱% = ൬1 −
1

25
൰ ∙ 100 % 

𝛱% = 96% 

Άρα το ποσοστό της κινητικής ενέργειας που μεταβιβάστηκε στην 𝑚ଶ είναι ίσο με το 
ποσοστό της απώλειας 𝑚ଵ γιατί η κρούση είναι ελαστική και η μάζα 𝑚ଶ ήταν ακίνητη πριν τη 
κρούση. 

 

 

Ακολουθούν οι υπόλοιπες απαντήσεις 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


